
Ata da Nonagésima Terceira Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 26 de 

junho de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho e 

Valmir José Matoso com a falta justificada do vereador Jocemir Fávaro. O Presidente 

Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 

247/248/249/250/251/253/255 e 256/2023 do Executivo Municipal em resposta ao 

Legislativo, leitura do ofício nº 264/2023 do Executivo Municipal que encaminhou o 

Projeto de Lei nº 018/2023. Leitura do Projeto de Lei nº 018/2023. Leitura da Indicação 

nº 081/2023 de autoria do vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do 

vereador Jocemir Fávaro. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação para 

o pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 018/2023. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

nº 081/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do 

vereador Jocemir Fávaro, que indicam ao executivo, que por meio do Comitê de 

Segurança Escolar, informem sobre a conclusão dos estudos relacionados à segurança 

nos ambientes escolares, bem como as ações adotas para melhoria deste tema nas 

escolas e colégios do município. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever pediu para a secretaria de 

Educação ampliar a linha ou a secretaria de Obras que viabilizasse um retorno para o 

ônibus escolar na Rua Manoel Kinap, no Mato Chiqueiro, pois quando este ao buscar os 

alunos, tenta retornar por vezes tem implementos agrícolas atrapalhando e até mesmo 

impossibilitando fazer a volta, trazendo riscos aos estudantes e motivando atraso no 

deslocamento para os estabelecimentos de ensino, o vereador disse ainda que tem um 

morador disposto a ceder um espaço em seu terreno para que o ônibus consiga 

manobrar e fazer a volta porém precisa de intervenção da secretaria de Obras para 

possibilitar isso, disse ainda que até isso acontecer senão seria possível a Secretaria de 

Educação estender a linha escolar alguns metros pois onde as crianças estão descendo 

tem um cachorro bravo trazendo riscos aos mesmos. O vereador Nélio perguntou se o 

vereador Clever iria fazer uma indicação do pedido sendo respondido que sim. O 

vereador Clever solicitou também a pedido dos moradores a limpeza de uma lixeira no 



Beco do Elias no Pessegueiros. Em seguido vereador disse que foi procurado pelo 

senhor Daniel o qual quer saber sobre o protocolo nº 3607/2023, no qual pede ampliação 

da rede de baixa tensão partindo da Rua José Merchiori para a Rua João Batista Pinto. 

O vereador Nélio questionou se o protocolo foi feito direto na prefeitura e se o vereador 

Clever faria uma indicação, sendo respondido que sim. O vereador Clever falou também 

sobre uma lombada que foi colocada na data de hoje perto da casa do senhor Abnel 

Poletto no Rincão, disse que até acha justa a instalação pois inclusive depois que tiraram 

a lombada que tinha ocorreu acidente, disse não entender porque foi retirado a lombada 

a alguns meses atrás e agora colocado novamente a alguns metros da antiga, pediu que 

seja feito uma indicação questionando o custo da retirada bem como da instalação da 

nova lombada praticamente no mesmo lugar. O vereador comentou também sobre a 

resposta enviada pela Copel referente a poda de galhos de uma árvore araucária na Rua 

João Gorski, no Rincão, dizendo que como que o morador vai ter que ir atrás de 

autorização sendo que os galhos estão encostando na rede da Copel, e que a referida 

empresa devia dar respostas mais coerentes. O vereador Nélio disse concordar com o 

vereador Clever, que a resposta da Copel foi vaga e deve-se cobrar mais 

esclarecimentos da Copel. O vereador Reinaldo Franco parabenizou o Executivo pela 

instalação da lombada solicitada em sua indicação nº 005/2023 na Rua José Merchiori, 

próximo ao nº 860. O vereador parabenizou Deputado Federal Paulo Litro, o qual no 

domingo esteve em visita em nosso município, participando da festa paroquial em São 

Luiz do Purunã e depois acompanhado do prefeito e do vice-prefeito estiveram 

vistoriando as obras da Unidade de Saúde nº 03 no Bugre, parabenizou o Executivo pelo 

início das obras, o vereador enfatizou que o deputado Paulo Litro está a menos de um 

ano no mandato federal e vem cumprindo os compromissos com Balsa Nova e 

certamente continuará ajudando. O vereador Clever comentou sobre a lombada na Rua 

José Merchiori dizendo que tinha um pedido dele e do vereador Fávaro e que os 

moradores disseram que não ficou onde deveria. O vereador Reinaldo respondeu que 

cabe ao Setor responsável com observância a legislação pertinente a indicação do local 

mais adequado para instalação de lombada. O vereador Clever disse que nossa 

Secretaria estuda pra colocar, depois estuda pra retirar lombadas praticamente no 

mesmo lugar. O vereador Reinaldo disse que sobre isso deveria ser questionado o 

Executivo, mas entende que as lombadas que foram retiradas estavam fora de padrão, 

e que sobre a instalada na Rua José Merchiori próximo a Igreja Pentecostal Assembleia 

de Deus, talvez fosse o caso de pedir esclarecimentos ao setor de engenharia sobre os 



critérios adotados para colocação da lombada naquele local. Os vereadores Nélio e Joel 

se manifestaram dizendo que a escolha obedece a critérios legais, e são levados em 

consideração, proximidade com curvas, aclives, declives, entroncamentos sendo esse o 

presente caso. O vereador Joel manifestou nota de pesar pelo falecimento do ex-

vereador Dirceu Batista Leal, morador de São Luiz do Purunã, falou da trajetória política 

do mesmo, que foi vereador por quatro mandatos sendo eleito presidente da Câmara 

para o biênio 1995/1996, falou também que no início dos anos 2000 caminharam juntos 

na política do município em especial na eleição para prefeito, disse que Balsa Nova 

perdeu um grande homem publicou, pontuou que certamente Dirceu deu grande 

contribuição para o desenvolvimento de São Luiz do Purunã, finalizou externando suas 

condolências a toda família de Dirceu Leal. Nada mais havendo o Senhor Presidente 

comunicou a entrada do recesso legislativo nos termos do artigo 7º do Regimento Interno 

e marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 17 de julho de 2023, as 19h00. Em 

seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após 

lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 

93 do Regimento Interno desta Casa de Leis.  


